
 

ATA DA TRIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////// 
 
Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e cinco, às 
doze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa 
do Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Bárbara do 
Firmino, Dogim Félix, Doutor Gil Carlos, Doutor Hélio, Doutor Marcus 
Vinícius Kalume, Doutor Vinícius, Elisângela Moura, Evaldo Gomes, 
Franzé Silva, Gessivaldo Isaías, Gracinha Mão Santa, Gustavo Neiva, 
Hélio Isaías, Hélio Rodrigues, Henrique Pires, João Mádison, Marden 
Menezes, Severo Eulálio, Tiago Vasconcelos, Warton Lacerda e Wilson 
Brandão; ausentes os senhores deputados: Doutor Felipe Sampaio, Fábio 
Novo e Francisco Limma; e justificadas as ausências dos senhores 
deputados: Ana Paula, B. Sá, Georgiano Neto, Oliveira Neto, Rubens 

Vieira e Ziza Carvalho; realizou-se a TRIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
DO ESTADO DO PIAUÍ, presidida sucessivamente pelos senhores 
deputados: Gustavo Neiva e Severo Eulálio; e secretariada pelos senhores 

deputados: Wilson Brandão e Warton Lacerda. PEQUENO 
EXPEDIENTE. Constou da leitura da ata da sessão anterior, que foi 
aprovada sem retificação, além das seguintes matérias: 3 (TRÊS) 
PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de nº 96/25, de autoria do senhor 
deputado Doutor Felipe Sampaio, que “Reconhece de Utilidade Pública 
Estadual a Associação Beneficente Carta Viva, do município de 
Esperantina-PI”; de nº 97/25, de autoria da senhora deputada Gracinha 
Mão Santa, que “Dispõe sobre a criação do Programa de 
Acompanhamento Psicológico no Pós-Natal para Mães Recém-Paridas, 
visando à prevenção e ao tratamento da depressão pós-parto, no âmbito 
do Estado do Piauí, e dá outras providências’; e de nº 98/25, de autoria do 
senhor deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, conforme o qual “Fica o 
Poder Executivo autorizado a implementar a audiodescrição nos sites e 
plataformas digitais mantidos pelo Governo do Estado do Piauí, a fim de 
promover a inclusão digital de pessoas com deficiência visual, transtorno 
da dislexia, patologias visuais ou outras condições que dificultem a leitura, 
e dá outras providências”; 2 (DOIS) PROJETOS DE DECRETO 
LEGISLATIVO: de nº 35/25 e nº 36/25, de autoria dos senhores 
deputados Henrique Pires e Severo Eulálio, respectivamente, que “Dispõe 
sobre a concessão de Título de Cidadania Piauiense à Senhora Carina 
Thomaz Camara, e dá outras providências”; e que “Dispõe sobre a 
concessão de Título de Cidadania Piauiense ao Senhor Manoel Cardoso 



 

Linhares, e dá outras providências”; 1 (UM) OFÍCIO do Departamento 
Nacional de Infraestrutura de Transportes, em resposta a requerimento de 
autoria do senhor deputado Gessivaldo Isaías, o qual solicita limpeza do 
acostamento no trecho da BR-343, próximo ao Rodoanel de Teresina; e 1 
(UM) REQUERIMENTO lido de autoria do senhor deputado Henrique 
Pires, o qual solicita que seja aprovada moção de apoio às medidas que 
estão sendo adotadas pelo governo federal na tentativa de reduzir as filas 

de atendimento do SUS. ORDEM DO DIA. Aprovados em primeira 
discussão e votação, pela maioria dos presentes, os PROJETOS DE LEI 
ORDINÁRIA: de nº 39/25, de autoria do senhor deputado Francisco 
Limma, processo AL-38.544/25, que “Reconhece como de Utilidade 
Pública a Associação de Moradores dos Pequenos Produtores Rurais da 
Agricultura Familiar do Assentamento Manoel do Morro”; de nº 46/25, de 
autoria do senhor deputado Fábio Novo, processo AL-38.722/25, que 
“Reconhece de Utilidade Pública o Instituto Champions Arena – ICA”; de 
nº 49/25, de autoria do senhor deputado Francisco Limma, processo AL-
38.790/25, que “Dispõe sobre a indicação da Procissão das Sanfonas de 
Teresina - PI para reconhecimento como Patrimônio Cultural Imaterial do 
Estado do Piauí”; de nº 53/25, de autoria do senhor deputado Tiago 
Vasconcelos, processo AL-38.853/25, que “Dá o nome de Luíza Marlene 
Gomes Eulálio Nunes à praça que fica localizada na comunidade Tabuleta, 
no município de Valença do Piauí”; e de nº 55/25, de autoria do senhor 
deputado Evaldo Gomes, processo AL-38.864/25, que “Reconhece de 
Utilidade Pública Associação Esportiva Torres – AET”. E aprovados, em 
discussão única e votação secreta, os PROJETOS DE DECRETO 
LEGISLATIVO: de nº 16/25, de autoria do senhor Marden Menezes, 
processo AL-38.753/25, que “Dispõe sobre a concessão da Medalha do 
Mérito Legislativo ‘Professor Marcílio Rangel’ ao Senhor Francisco 
Washington Bandeira Santos Filho, por relevantes serviços prestados à 
Educação no Estado do Piauí”; e de nº 19/25, de autoria do senhor 
deputado Henrique Pires, processo AL-38.774/25, que “Dispõe sobre a 
Concessão de Título de Cidadão Piauiense ao Senhor Luiz Philippe Vieira 

de Melo Filho”. PEQUENOS AVISOS. A senhora deputada Gracinha 
Mão Santa repercutiu o falecimento do Papa Francisco e enalteceu seu 
comportamento simples e misericordioso como exemplo para a sociedade. 
O senhor deputado Warton Lacerda solicitou o registro em ata de dois 
requerimentos verbais: um direcionado ao Departamento Nacional de 
Infraestrutura de Transporte, solicitando a implantação de redutor de 
velocidade na BR-343, na zona urbana da cidade de Altos; e outro 
destinado à empresa Equatorial, solicitando a implantação de energia 
trifásica na comunidade Barcelona. Os senhores deputados Gessivaldo 
Isaías, João Mádison, Henrique Pires, Hélio Isaías e a senhora 
deputada Gracinha Mão Santa manifestaram voto de pesar pelo 



 

falecimento do empresário José Elias Tajra. O senhor deputado Doutor 
Gil Carlos destacou participação na inauguração de um campo de futebol 
na comunidade Canafístula, localizada no município de Monsenhor Gil. E 
o senhor deputado Henrique Pires cobrou esclarecimentos sobre os 
repasses do Sistema Único de Saúde realizados pela Fundação Municipal 
de Saúde de Teresina ao Hospital São Marcos. Por fim, reivindicou a 

instalação de tomógrafos nos hospitais municipais da capital. GRANDE 
EXPEDIENTE. Não houve orador. Nada mais havendo a tratar, o 
senhor presidente, na oportunidade, deputado Severo Eulálio, encerrou a 
sessão, do que, para constar, foi redigida e digitada a presente ata pelo 
setor de Redação de Atas, a qual, depois de lida, achada conforme, 
aprovada pelo Plenário, inserida no Sistema de Apoio ao Processo 
Legislativo (SAPL) e arquivada pela Coordenação de Registros 
Legislativos.//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 


